

Odgovarjalo za vse to se bo v teku enega leta, od odgovornosti tudi ministri in veliki župani niso izključeni. Če se vladinovi ne brigajo za zakone, se pa tembolj briga za nje slovensko ljudstvo že radi obračuna v teku leta, v katerem se bo v naši državi mnogo spremenilo. Bodimo odločni in samozavestni, ker pravica in zakon sta na naši strani!

Naše Prekmurje.

Po velikem shodu Slovenske ljudske stranke v nedeljo dne 11. januarja v Murski Soboti se vršijo dan za dnevom volilni shodi in posvetovanja pristašev naše stranke po vseh vaseh. Od 11. do 19. januarja se je vršilo samo v G. Prekmurju v takozvanem Goričanskem veliko število volilnih zborovanj. Kandidat Geza Šiftar in poslanec Fr. Zebot sta privedla v naših krajih vsak dan po 3 do 4 shode. Kraji, kjer so leta 1925 po večini oddali svoje glasove ali kakor mi Prekmurci pravimo, »votume« za Radiča, bodo letos volili Slovensko ljudsko stranko. Radič je obljuboval leta 1925, da bo ljudi zopet zapeljal v srečne pred vojne čase, kakor nam je bilo pod staro Avstro-Ogrsko. Zalibog smo mu mnogi verjeli, posebno evangeličanci. Letos pa Radičevcem ne bomo šli več na led. Voditelji evangeličanskih Slovencev na Goričanskem so se zjediniili v tem, da oddajo evangeličanski volilci svoje »votume« za svojega kandidata Geza Šiftarja, ki je tudi evangeličanec, a je odločen pristaš Slovenske ljudske stranke. Naša volilna »ladjica« je prva. Brezverski »prišleki« nam ponujajo za poslanca notarja Kodra, kateri je pristaš in plačani človek znanega Pribičevića. Njegova stranka bodo letos dobila v Prekmurju sigurno polovico manj votumov, kot leta 1925 dr. Kukovec. Naj Koder ostane lepo mirno v svoji »kancliji.« — Hartnerja bogataša tudi ne maramo. On že sedaj pravi, če bo izvoljen, bo držal z vladno stranko (Korman part). Vsak votum, ki ga bo dal kdo za Hartnerja, je izgubljen, ker se nikjer ne šteje. Hartner bi moral dobiti najmanj 6000 votumov, če bi hotel biti poslanec. A dobil jih ne bo več kot kakih 1500. Zavoljo tega mi Prekmurci letos ne bomo glasov cepili na male stranke in pa strančice, ampak bomo po ogromni večini dali svoje glasove v prvo škatljo, ki je naša.

Skoda, da je kandidat za Spodnje Prekmurje g. Klekl betežen in ne more na shode. A naši dečki in možje gredo od vasi do vasi ter prirejajo volilne shode za Slovensko ljudsko stranko.

Mi Prekmurci smo letos posebno korajžni in veseli v volilnem boju. Prav nič se ne bojimo. Vse dni do volitev se pozdravljamo med seboj: »Spomni se 8. februarja!« — »Spomni se prve škatlje!«

Miši — strašna nadloga za Prekmurje.

Prekmurske ravnice so uničene. Rodovitno prekmursko polje je zadela huda šiba. Poljske miši so se tako zaplodile, da si tega nihče ne more predstavljati. Če orješ, je brazda vsa krvava od rezanih miši. Vsa zimska setev je že sedaj nad polovico uničena. Če greš od Murske Sobotice proti Dokležovju, mimo Bistrice, Crensovcev proti D. Lendavi, vidiš, da je pred tedni zelena setev postala rjava. Na milijone miši je zgrizlo pšenico, rž in ječmen. Se deteljica je uničena. S strahom gleda ubogi Prekmurec na vse to. Miši so za Prekmurje hujša »kaštiga«, nego toča ali povodenj. Na njivah ne bo ne slame, ne zrna, ne živinske krmel. Od česa se bomo živeli, odkod dobili penaz za visoke davke, s katerimi nas osrečuje Pašič-Pribičevićeva vlada! Ko je bila Davidovič-Korošičeva vlada samo nekaj mesecev na državnem krmilu, sta naša poslanca Klekl in Šiftar pri poljedelskem ministru Kulovcu izposlovala 15 tisoč kron podpore za strup proti mišji zalegi. Žal, da nam kmetijski strokovnjaki niso pravo svetovali, kako bi mi morali uporabiti ta strup. Kmetijski »strokovnjaki«, po večini pristaši Samostojne kmetijske stranke, oziroma Koder-Zerjavove demokratske stranke, so nam predpisali, da moramo dotični strup polagati mišim v kruh. Pravili nam so: Ko bodo miši ta otrovan kruh žrle, bo pokrepal cel mišji rod po naših njivah. Ali strup je imel nesprotni uspeh. Miši so se še bolj odebelile, ko so žrle namazan kruh in nesrečne mišje zalege je vsak dan za par stotisočev več. Kmetijski strokovnjaki so žal preveč površni. Morali bi nam ubogim Prekmurcem resno pristopiti na pomoč. Tako bi morali učiniti, kakor storijo Madžari in Italijani. Tamošnji kmetijski strokovnjaki strup za mišji tifus ali kugo (beteg) vcepijo živim mišim in jih nato izpušijo. Te miši se okužijo in mišja kuga nato pomori celo mišjo zalego. A naš veliki župan in njegovi kmetijski strokovnjaki nimajo

prave brige, da bi nas rešili mišje kaštige. Ti gospodje raje sedaj agitirajo in korteširajo za Pašičevo radikalno, za Zerjav-Kodrovo velesrbsko demokratsko in Pucljevo samo storno stranko.

Mi davkoplačevalci odločno zahtevamo, da nam vlada pomaga odstraniti nesrečno mišjo zalego!

Tako zborujejo naši nasprotniki.

Dr. Zerjavov kandidat Josef Drogenigg v stopah.

Dne 3. januarja t. l. popoldne jo je nepričakovano primagširal bivši samostojni apostol Drogenigg v spremstvu g. Urleba iz St. Jurja in g. nadučitelja Potočnika iz Stor v St. Lovrenc pod Prožinom s svojo raztrgano mrežo lovit volilce za sebe, oziroma za dr. Cekina (Zerjava) in Pivka. Ker to pot ni imel poslušalcev, razen g. nadučitelja od St. Lovrenca in Majorančevega Francka, ki je še le komaj živeti začel, se zborovanje ni moglo vršiti.

So se pač ti gospodje izobraženih glav posvetovali, kaj naj storijo in končno pridejo na sklep, da so sklicali teden pozneje, to je 10. januarja t. l. zopet sestanek v gostilni Auznerja in tam prosili, naj se povabi ljudi skupaj, meneč, da če vejo, da pride apostol Drogenigg, ga pride staro in mlado poslušati. Na to gre povabilo od ust do ust z uspehom in se je na ta dan zbralo res veliko število kmetov in fantov, ki so željno pričakovali Drogenigga. Malo je imel zamude, pride v resnici v spremstvu g. Košutiča iz Dramelj. Duri se na stečaj odprejo in vstopi ves vesel v družbo veselih ljudi med njimi pa zagleda g. Gajseka, tajnika Stokovne zveze iz Celja. Kar sapa mu je zaprlo, ker ni videl nobenega svojega pristaša.

Misli se usesti med družbo za mizo, pa se mu ni nobeden odmaknil in ni hotel dati prostora ter se sliši opomin, da za pečjo je še prostor in za človeka, ki pride zapolen v hrbi, je boljje na toplem kot pri oknu in hočeš, nočeš, vsedel se je k mizi za peč in takoj naročil vino.

Na naš opomin, da je že ura minula, ob kateri bi imel govoriti, pravi, da ima ob 4. uri sestanek za samo povabljenega goste. Ko smo mi rekli, da smo vsi od njega povabljeni, je bil še v večji zadregi, spreminjajoč barvo na licu kot tiste, od radikalov obljubljenega šekaste krave. Ker ni bilo več dolgo do 4. ure, smo čakali na njegovo poročilo.

Med tem časom je mirno poslušal naše pogovore o njegovih velikanskih političnih grehih. Med tem pride pa eden njegovih volilcev, g. nadučitelj Jerin in nek Primorec, ki še nima volilne pravice, k njemu za peč. Torej je imel enega svojega volilca, nas je bilo pa nad 30, čeprav je bil delavnik.

Četrta ura se približuje, Drogenigg vedno v večjem strahu in korajžu mu pohaja. Točno ob 4. uri primagšira še eden njegovih glavnih zaupnikov — velika klobasa na krožniku. Tega zaupnika je kar pokril s klobukom ter brez križa pojedel, čeprav je slišal med nami pogovor, da se mi prekrizamo in odkrijemo pri jedi. — Klobaso hitro poje in ž njo vso korajžo in upanje. Nato hitro vstane, obleče svojo usnjato sukno in pot pod noge, ter jo ureže nazaj proti St. Jurju tako zmeden in smešen, da še vedel ni, pri kom je pustil voz in konja, ker jo je v nasprotno stran mahnil. Voznik se je moral sam za njim pripeljati. Poslovili smo se od Drogenigga s pesmico: Zdaj gremo, zdaj gremo, nazaj nas več ne bo. Korošec pa korajžo ima itd.

Kakor pri nas nas v St. Lovrencu se godi vsestranski izdajci g. Josefu Drogeniggu povsod. Po listih pa laže ta poturica, kako volilci odobravajo in pritrjujejo njegovim besedam. Kako da Slovenci upoštevajo Drogenigovo večkratno izdajstvo, bo ta zerjavovec lahko uvidel na dan volitev, 8. februarja.

Demokratski program: Vse bo hudič vzeli

Shod SLS v Jurkloštru se je vršil dne 6. januarja ob zelo lepi udeležbi naših mož in tudi nekaj nasprotnikov, na čelu jim uskok Samostojne kmetijske stranke, Šmid. Mož je sodeloval svojčas pri organizaciji Samostojne in je večkrat, tudi po shodih povdarjal: Kmet naj kmeta voli! Pri volitvah leta 1923 je tudi kandidiral kot namestnik v Sam. kmet. stranki. Letos ta »značajni« samostojne nastopa kot namestnik dr. Zerjavove stranke, na prvem mestu je seve dr. Roš iz Laškega. Mož je imel ta teden v Jurkloštru nesrečo. Po enournem govoru našega kandidata dr. Gosarja se je oglasil k besedi tudi Šmid. Namesto da bi izpodbijal govor dr. Gosarja, je začel zabavljati čez orožnike, katere je baje videl zunaj nekje na cesti ter jih imenoval s takim izrazom, da se bo moral sedaj zagovarjati prestopka paragrafa 104, navzoč je bil namreč zastopnik okrajnega glavarstva. Čeprav je g. Šmid med državotvorci, vendar žalitev javnih organov ni državotvorno delo. Potem je hotel dokazati, da je SLS korupcijonistična, a demokratska pa poštena. Ko se mu ta dokaz ni prav posrečil, je bil očitno precej jezen, pa pravi: Vse stranke so korupcijonistične! Ko ga nato vpraša predsednik Deželak: kako da on kandidira na programu stranke, o kateri pravi, da je korupcijonistična in kakšen je njegov program, odvrne Šmid med splošnim smehom: Vse bo hudič vzeli. Zvijajo dr. Zerjavov program!

Volilne škrinjice v mariborskem volilnem okrožju.

V vsaki župniji na deželi imajo kmetje nekoga posestnika, ki jim je nekak vodja z ozirom na pravečasni

opravek poljskih del. Tak vzgleden posestnik prvi zorje, prvi seje in sploh pri vsakem kmetijskem delu prednjači. Drugi kmetje gledajo nanj in pravijo: Ta najboljši priden je že začel orati, sedaj bom moral kmalu tudi jaz, da ne bo prepozno.

Kakor pri kmetu, je tudi pri obrtnikih na deželi. Ljudje najbolj spoštujejo ter cenijo onega obrtnika, ki je prvi na nogah in pri delu. Vse ga čišla in se vzgleduje nad njim in to ne radi bogastva, ampak radi pridnosti ter marljivosti.

Kakor je s pridnim kmetom in z vzglednim obrtnikom, ravno tako je tudi s političnimi strankami. Ljudje, saj naši zavedni slovenski kmetje in obrtniki, presoja jo politično stranko po njeni poštenosti, marljivosti ter delavnosti. Ravno radi te edine pametne presodbe se je naše slovensko ljudstvo že od nekdaj oklepalo naše Slovenske ljudske stranke, ki je našemu narodu to, kar je v kaki župniji svojim tovarišem najpridnejši kmet ali najmarljivejši obrtnik.

Pri teh volitvah je naša mala Slovenija z ozirom na posamezne stranke kakor kaka podeželska župnija, v kateri bivajo mali in veliki posestniki, pridni in lenuhi ter zapravljivci.

Za te volitve je namreč v mariborskem volilnem okrožju vložnih 14 kandidatnih list. Pri tem velikem številu volilnih škrinjic je postopala naša Slovenska ljudska stranka kakor kak vzgleden kmet in obrtnik na deželi. Kot prva je vložila svojo kandidatno listo brez vseh sporov in preprirov. Za našo stranko so šele pričapljale druge stranke po bogzna kolikem preklanju in prepiranju za kandidate.

Ze z ozirom na dejstvo, da je SLS prva vložila kandidatno listo in ima prvo volilno škrinjico so našim volilcem volitve dokaj olajšane. Da bi se naš volilec zmotil in spustil krogeljico v kako drugo škrinjico, na to ni niti misliti, ker naši volilci se bodo tudi pri teh volitvah držali resničnega slovenskega reka: Kdor prvi pride, prvi melje. Ljudska stranka je prva prinesla svojo kandidatno listo v volilni mlin in trdno upamo, da bo tudi iz rok naših kmetijskih volilcev namlela izmed vseh drugih strank ter strančic absolutno večino volilnih krogeljic.

Da bodo naši podeželski volilci poznali vsaj po imenu in številkah še ostale stranke, ki bi rade pri volitvah v kalnem ribarile, računajoč na nerazsodnost slovenskega naroda, podamo v naslednjem kratek pregled in razvrstitev posameznih strank, ki bodo nastopile 8. februarja pri volitvah v mariborskem volilnem okrožju.

Pregled strank.

I. Slovenska ljudska stranka. Nosilec te prve in naše liste je dr. Anton Korošec.

II. Republikanska stranka. Nosilec te liste je Stjepan Radič.

III. Stranka malih posestnikov. Nosilec te liste je prekmurski madžaron Geza Hartner iz Murske Sobotice.

IV. Narodni blok. Stranka dr. Zerjava in bivšega samostojnega apostola Josefa Drogenigga. Nosilec te liste je znani italijanski špijon dr. Ljudvik Pivko.

V. Slovenska neodvisna gospodarska stranka. Nosilec te liste je neka prisodna iz Maribora, Franjo Zagorski, kateremu se posmiha na cesti vsak pameten Mariborčan.

VI. Samostojna kmetijska stranka. Nosilec liste je več nego preveč med Slovenci slaboznani Ivan Pucej.

VII. Komunistična stranka. Nosilec liste Ivan Makuc.

VIII. Nemei. Nosilec liste dosedanji poslanec Franz Schauer.

IX. Narodni radikali. Pašičeva stranka. Nosilec te liste je mariborski advokat dr. Rudolf Ravnik.

X. Socialistična stranka Jugoslavije. Nosilec te socialdemokratske liste je ljubljanski advokat dr. Milan Korun.

XI. Agrarni seljački savez. Nosilec te liste je Alfonz Hribar, bivši živinozdravnik, ki pa roma sedaj okrog po Sloveniji in govori ljudjem o agrarni reformi.

XII. Socijalistična stranka Jugoslavije in Kmečka delavska zveza. Nosilec te socialdemokratske liste je koroški učitelj Moderndorfer.

XIII. Lista Ivana Strbenac. Strbenac je urednik protiradičevskega lista »Slobodni seljak« v Zagrebu.

XIV. Stranka bratskega sporazuma. Davidovičevi demokrati in narodni socialisti. Nosilec te liste je beograjski vseučilišni profesor dr. Boža Markovič.

Pred štirinajstimi volilnimi škrinjicami bo 8. februarja stal vsak naš volilec. Vsi pošteni in za samostojnost vneti Slovenci vemo že vnaprej, da gre pri teh volitvah za naš biti in ne biti, in bomo imeli pri 14 volilnih škrinjicah najlažjo izbiro, ker bomo spustili svojo volilno zahtevo za našo bodočnost poštenosti, zakona, miru in slovenske samostojnosti v prvo škrinjico.

Kadar vas v grlu žge, ozir. očee, oijte Radensko vodol

OMEGA
To je ura za vse življenje!



Revmatizem?
Proti temu pomagajo sijajno Aspirin-tablete Bayer
Pazite na medro-belo-rdečo pečatno znamko.


